体育新闻 新民晚報

国足出征仪式主帅佩兰喊出小组第一出线-

说得好没有用 踢得好才管用



男足亚洲杯出征仪式上的一幕。实 际上只有小组头名才能返回布里斯 班, 这也意味着, 佩兰自己把目标定 为小组第一出线。如此这般,是信心 足,还只是口气大?

中国男足即将第11次踏上亚 洲杯征程,昨晚,国足在广州首次举 行了出征前的壮行会, 而且把它搬 进广东电视台演播室,通过央视体 育频道做现场直播。值得一提的是, 国家队也全体身着统一的黑色定制 西装出席,从教练、球员到保障团队 全部亮相,看上去既阳刚帅气,又精 神抖擞,给人扑面而来的新气象。

主帅佩兰的发言中, 反复强调 了自信的作用。他说:"我们应该是 一支充满信心的队伍, 只有充满信 心才有实现梦想的可能。我们的目

享受的待遇, 显然佩兰希望国足以 这样的成绩杀人八强。

在沙特、乌兹别克斯坦、朝鲜三 强的包夹下, 国足真的能拿到小组 第一吗?恐怕不会那么容易。对于中 国男足目前的实力, 球迷心中都有 —中国足球已经连续两届亚洲 杯未能小组出线、连续三届世界杯 未能晋级决赛圈,在澳大利亚亚洲 杯 16 强中,中国队面对任何一支球 队都没有多少绝对胜算,但至少这 种信心、决心值得肯定。遥想上一届 亚洲杯, 时任国足主教练的高洪波 抛出了"练兵说",最后的结果也可 想而知。因此,"争小组第一"总比 '练兵"更值得期待。

相比佩兰的雄心万丈, 中国足 协副主席、中国队亚洲杯代表团团 长魏吉祥还是显得颇为冷静。他在

图 IC

■ 佩兰高调争第一

出征仪式上说:"习近平主席对中国 足球做出了批示, 国家队深感责任 重大。我们已经连续两届没能出线, 虽然在亚洲排名从第 11 到第 9,但 还是前8名之外。如何能够小组出 线、如何能够获得更好的成绩,我们 是有压力的。

按计划,国足将于今晚搭乘21 时的航班从广州直接兵发澳大利 亚,正式踏上亚洲杯征程。球队抵达 后将先在悉尼进行大约两周的备 战.1月6日前往寨地布里斯班.1 月10日对阵首个对手沙特队。

本报记者 关尹

球队启程 主帅报到

沙特豪言夺冠却有软肋

1月10日 亚洲杯小组赛 VS 沙特

1月14日 亚洲杯小组赛 VS 乌兹别克斯坦 亚洲杯小组赛 VS 朝鲜 1月18日

中国队在澳赛程(明年)

亚洲杯八强淘汰赛(视出线情况)

数字说话

中国队亚洲杯历史上的最好成 绩是两次第二名(1984年、2004年)。 中国队 23 人阵容中,17 24.4 人为"80后",其余6人为"90 后",平均年龄24.4岁,这是国足征战亚 洲杯史上的"最嫩"阵容。

B 组各队世界及亚洲排名

(国际足联 12 月 18 日公布)

队伍	世界排名	亚洲排名
乌兹别克斯坦	74	4
中国	97	9
沙特	102	11
朝鲜	150	25

国足昨日举行出征仪式,小 组赛对手的动作也不小。沙特队 26 日凌晨已提前飞赴澳大利 亚,而且球队是包机前往,显得 土豪气十足。出发前,沙特足协 主席阿德还发出了夺冠宣言。

沙特是中国队本届亚洲杯 上首场比赛的对手,同时也是最 难对付的球队。在亚洲杯历史 上,沙特曾经三次夺冠。

沙特队名单中的球员大部 分都来自阿尔希拉尔、纳赛尔、 沙巴布和伊蒂哈德这四支沙特 传统强队,最值得关注的是新科 亚洲足球先生沙姆拉尼,今年亚 冠比赛中他打进5球,而且在沙 特联赛近7个赛季中5次夺得 最佳射手,能力之强可见一斑。 其他球员中,伊蒂哈德头号射手 哈扎兹是中国足球的"老冤家"。

他在 2012 年亚冠两次头球攻破

恒大球门,最终率队淘汰了恒大; 亚洲杯预选赛上,哈扎兹又用一 记绝杀,帮助沙特队主场2比1 击败了卡马乔领军的中国队。

"沙特在亚洲杯比赛上有辉 煌的历史,沙特联赛球队在今年 也有不俗的表现,阿尔希拉尔队 获得了亚冠亚军。尽管国家队在 海湾杯上只是拿到亚军,但也展 示了强大的实力,所以我们这次 是为了夺冠而来。"沙特足协主 席阿德如此表示,他的口气显然 比佩兰还大。

尽管沙特队尽遣精英,但临 时"租"来的主帅科斯明有可能 成为他们最大的短板。此前这位 救火教头甚至还没有与自己的 队员见过面。留给科斯明与沙特 队磨合的时间只有两周,这恐怕 是阻碍他们在亚洲杯上有所作 为的最大隐忧。本报记者 关尹

第10届春兰杯进入尾声

古力周睿羊会师决赛

本报讯 (记者 张建东)昨 天,第10届春兰杯世界职业围棋 锦标赛半决赛在安徽合肥落幕。 中国古力九段、周睿羊九段分别 战胜韩国金志锡九段、中国陈耀 烨九段,会师春兰杯决赛。

昨天春兰杯半决赛,今年状 态欠佳的中国古力与近来状态 颇佳的韩国金志锡狭路相逢,引 人关注。此役,古力执白轻装上 阵, 充分发挥了擅长作战的棋 风,一举在中盘"屠龙"成功,仅 下了118手就快胜金志锡,扫除 了中国队春兰杯夺冠的障碍。古

获三星杯世界冠军的金志锡,十 分高兴!这盘棋可能是金志锡轻 敌了。"另一场在中国棋手之间 进行的春兰杯半决赛,周睿羊执 白逆转战胜陈耀烨,获得决赛 权。本届春兰杯决战古力与周睿 羊三番棋大战,预计于明年6月

今年下半年以来, 韩国棋手 会师 LG 杯四强、金志锡获得"三 星杯"世界冠军,气势很盛。此番, 古力和周睿羊会师春兰杯决赛, 有力阻击了韩国队的强势。

上海女排轻取天津 争夺四强仍有希望

本报讯(实习生 王钰 记者 李京红)昨晚,全国女排联赛八强 赛,上海东浩兰生女排在主场3 比0轻取天津队,三局的比分是 25比18、25比19和25比19。上 海女排和福建队同积15分,落后 暂居第四名的北京队1分,冲击 四强仍有一线希望。

天津队一直是上海女排的苦 主、以往赛事上海女排输多胜少。 但是,此番伤兵满营的天津队根 本无法排出最强阵容, 虽然本赛 季引入两名外援,但实力平平。

值得一提的是第二局, 天津

发球轮冲垮了对手的一传,连追 7分,以12比10反超。上海女排 一鼓作气,马蕴雯的背快,科祖赫 的强攻,对方的失误,上海女排赢 得关键一局。

在另外几场比赛中, 八一队 3比1胜浙江队、江苏队3比1 胜北京队、福建队3比0胜辽宁 队,由于北京队本场比赛失利,这 样,第五名的上海队、福建队仅比 第四名的北京队少了一分。争夺 四强的最后三场比赛,将呈现白 执化。

世界著名在华企业大赛落幕

本报讯 (记者 李元春)"中 智杯"第九届世界著名在华企业 健身大赛总结表彰会日前召开, 这也宣告着本年度各项赛事正式 圆满落幕。

2014年5月至11月,世界 著名在华企业健身大赛掀起一场 全国性的健身热潮,本届大赛在

上海主赛区开展了慈善健康跑、 三对三篮球、足球、乒乓球、羽毛 球、定向越野、软式飞镖和真人 CS 等 8 个竞赛项目, 同时在北 京、广东和浙江设立分赛区,整个 赛事共吸引 649 家中外著名在 华企业参与,有850支队伍的近 1.5 万名员丁热心参赛。

上海市青少年乒乓球赛收拍

昨天 2014 年"曹燕华·振杨 杯"上海市中小学生乒乓球冠军 赛在曹燕华乒乓学校落幕,共有 来自全市 17 个区县的 36 所中小 学校, 区少体校的 517 名学生参 加。经过三天的激烈争夺,20项 冠军分别被上大附中、上海中

学 上海杨泰立验学校等代表队 的学生运动员获得。

昨天,国际乒联终身名誉主 席徐寅生现场观摩, 并为获奖选 手颁奖。图为小选手在比赛中 本报记者 陶邢莹 周国强 摄影报道



收视指南

上视五星体育频道今天 20 时将转 播英超托特纳姆与曼联比赛实况,22时 将转播南安普敦与切尔西比赛实况。

央视五套今天 19 时将转播 CBA 广 东与佛山比赛实况。



扫一扫添加新民 体育微信公众账号